

Апрель-Июнь 2019



Ежеквартальный (#14) БЮЛЛЕТЕНЬ

Бишкек 2019

Уважаемые друзья и партнеры,

Вот уже в течении трёх лет для нас, Юнисон Групп, стало доброй традицией делиться с вами в ежеквартальном бюллетене новостями нашей организации, событиями и результатами нашей работы.

На фоне растущего спроса на энергию, ключевым направлением нашей деятельности являются вопросы, связанные с повышением **энергоэффективности и ресурсосбережения** в различных секторах. Мы считаем, что важен комплексный подход для достижения устойчивого развития – от подготовки нормативных документов, планирования и до внедрения технологий на практике.

Поэтому значимым результатом нашей деятельности в правовом поле стало **подписание Президентом Кыргызской Республики закона «О внесении изменений в Закон об энергоэффективности зданий»**. Теперь, в соответствии с требованиями по приведению в соответствие нормативной базы, должны быть приняты конкретные механизмы по запуску энергетической сертификации зданий.

Ещё один результат, которым мы гордимся – в апреле на сайте Всемирного Банка **опубликована Дорожная карта мер для повышения энергоэффективности в общественных зданиях Кыргызской Республики**, в разработке которого наши специалисты приняли активное участие. Также во втором квартале 2019 года специалисты Юнисон Групп продолжили активную работу по исследованию общественных зданий и провели более **60 экспресс энергоаудитов школ** по всем областям республики в рамках проекта "Повышение устойчивости к рискам стихийных бедствий в Кыргызстане" (ERIK) – Компонент 2, Всемирный Банк.

В фокусе нашей деятельности всегда также присутствуют вопросы, связанные с **изменением климата**, которое на сегодняшний день является одним из глобальных вызовов человечеству, а также вопросы по защите окружающей среды и построения зелёной экономики. Во втором квартале этого года мы были участниками двух международных конференций по климату в Узбекистане и Армении, где обсуждали меры по борьбе с последствиями изменения климата и адаптации к нему, и подписали меморандум о сотрудничестве по вопросам климата с организациями из центрально-азиатских стран.

Для вашего внимания ниже подробнее эти и другие наши новости, включая обзор мероприятий Программы финансирования устойчивой энергии в Кыргызстане (KyrSEFF).

Благодарим, что вы с нами! Подписывайтесь на нас в [Facebook](#), [LinkedIn](#) и будьте в курсе новостей по энергетике, энергоэффективности и изменения климата.



НПА: О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН КР «ОБ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ЗДАНИЙ»

25 июня 2019 года Президент Кыргызской Республики, Сооронбай Жээнбеков, подписал Закон «О внесении изменений в Закон Кыргызской Республики «Об энергетической эффективности зданий». Ранее, 14 мая, комитет по транспорту, коммуникациям, архитектуре и строительству одобрил проект этого Закона в третьем чтении.

Юнисон Групп привлекался в качестве консультанта для разработки данного проекта Закона. Совместно с Госстроем КР, нашими специалистами была проделана большая работа по улучшению и совершенствованию Закона в соответствии с современными требованиями, подготовлен и согласован пакет документов для парламентских процедур.

Основная цель закона заключается в устранении пробелов в Законе Кыргызской Республики «Об энергетической эффективности зданий», регламентирующем отношения в области энергетической эффективности зданий. Задачей закона является подготовка нормативной базы для внедрения механизмов квалификационной сертификации специалистов и государственного реестра в сфере энергетической эффективности.

Источник: <http://kenesh.kg/>



Глобальная практика в области энергетики и
добычающих отраслей Всемирного Банка

Регион ЕЦА

ДОРОЖНАЯ КАРТА РЕАЛИЗАЦИИ МЕР ДЛЯ
ПОВЫШЕНИЯ ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТИ В
ОБЩЕСТВЕННЫХ ЗДАНИЯХ КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

апрель 2019 года

О ВАЖНОМ: ДОРОЖНАЯ КАРТА ДЛЯ
ПОВЫШЕНИЯ ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТИ В
ОБЩЕСТВЕННЫХ ЗДАНИЯХ

13 июня Всемирный Банк опубликовал «Дорожную карту реализации мер для повышения энергоэффективности в общественных зданиях Кыргызской Республики». Рады отметить, что специалисты Юнисон Групп, Нурзат Абдырасулова и Дарика Сулайманова, внесли существенный вклад в подготовку данного документа.

В опубликованном документе даются рекомендации по разработке и реализации национальной инвестиционной программы по энергоэффективности (ЭЭ) для общественных зданий в Кыргызской Республике.

А 19 июня Нурзат Абдырасулова презентовала Дорожную карту для более 50 участников национального семинара: «Достижение Целей в области устойчивого развития в Кыргызской Республике: Вклад показателей ЦУР в основанную на фактических данных политику в области устойчивого жилищного строительства, городского развития и землеустройства на национальном и местном уровнях».

Ознакомиться с Дорожной картой можно по ссылке [тут](#).



ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНЫЙ ГОРОД: НАЧАТА РАЗРАБОТКА ПЛАНА ДЕЙСТВИЙ ДЛЯ ГОРОДА БИШКЕК

С мая месяца специалисты Юнисон Групп начали работу по разработке Плана по повышению энергоэффективности муниципальных зданий города Бишкек, по заказу мэрии, при поддержке [ОБСЕ](#). В данный момент идет работа над сбором данных.

Стоить отметить, что ранее специалисты Юнисон Групп подготовили [муниципальные программы](#) по развитию энергосбережения для городов Балыкчы, Токтогул и Сулюкта при поддержке Всемирного Банка и координации Агентства развития и инвестирования сообществ (АРИС).

В данных городах были исследованы все сектора потребления энергоресурсов, включая электричество, тепловую энергию и ГСМ.

Реализация мероприятий, указанных в программах данных городов, предполагает сокращение потребление тепловой энергии на всех объектах, финансируемых из муниципального бюджета до 60%, снижения энергоемкости водоснабжения на 40%, достижения 50% сбережения энергии в уличном освещении и т.д.

НАША РАБОТА В ЦИФРАХ



unisongroup.org



unison-group

НАША РАБОТА ПО ЭНЕРГОАУДИТАМ В ЦИФРАХ

Энергоаудит - это всестороннее исследование объектов с целью установления эффективности использования энергетических ресурсов и разработки экономически обоснованных мероприятий по снижению затрат на энергоснабжение.

Командой Юнисон Групп с 2006 года по май 2019 года проведено **486** энергоаудитов:

- Частных жилых домов,
- Общеобразовательных школ и детских садов,
- Государственных больниц,
- Административных зданий, офисов,
- Специализированных общественных зданий (аэропорты),
- Промышленных предприятий.

География нашей работы охватывает все области Кыргызстана, а также некоторые города Армении, Казахстана, России и Узбекистана.

Вы также можете заказать проведение профессионального энергоаудита у наших специалистов!

С подробной хронологией энергоаудитов можете ознакомиться [тут](#).



KyrSEFF принял участие в инвестиционном форуме ЕБРР: «Малый бизнес – вместе к успеху»

В Бишкеке прошёл инвестиционный форум «Малый бизнес – вместе к успеху!» Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР).

Программа финансирования устойчивой энергии в Кыргызстане — KyrSEFF приняла активное участие в специальной секции B2B-встреч с представителями малого и среднего бизнеса.

Встречи прошли 31 мая с 9:00 до 14:30 в формате сессий с KyrSEFF, партнерских банков и представителями малого и среднего бизнеса. Подробнее по ссылке [тут](#).



Выставка KYRGYZBUILD

С 24 по 26 апреля Программа финансирования устойчивой энергии KyrSEFF приняла участие в 17-м Международном конгрессно-выставочном форуме «Строительство, Энергетика, Спецтехника, Безопасность».

Данная выставка является единственным специализированным событием в энергетической и строительной индустрии Кыргызской Республики.

На выставке ежегодно демонстрируются передовые технологии и последние достижения в секторах, поэтому это оптимальное место для деловых встреч с поставщиками, производителями, дилерами и влиятельными профессионалами в строительной индустрии Кыргызстана.

По итогам трех дней более 250 гостей форума получили консультации KyrSEFF. Также в ходе выставки велись переговоры и налаживались контакты со владельцами малого и среднего бизнеса, строителями и поставщиками технологий. Подробнее [тут](#).

Выставка европейских стран
и проектов Европейского Союза

EU Village

KYRSEFF ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В EU VILLAGE В КЫРГЫЗСТАНЕ

Программа KyrSEFF приняла активное участие в Европейской деревне в Бишкеке, организованной Представительством Европейского Союза (ЕС) в Кыргызской Республике.

Европейская деревня - это ежегодное культурно-просветительское мероприятие приуроченное ко Дню Европы. В этом году участие в мероприятии приняли 10 проектов Евросоюза в Кыргызстане и 12 стран Европейского Союза.

Павильон KyrSEFF был традиционно посвящен теме "зелёного развития" - установлен демонстрационный стенд скважины для воды с использованием солнечных технологий, организована выставка фотографий успешных историй клиентов Программы, конкурсы и викторины на тему энерго- и водосбережения.



ПРЕДСТАВИТЕЛИ ЕС И ЕБРР ПОСЕТИЛИ УСПЕШНЫЕ ПРОЕКТЫ KYRSEFF

Представители [Европейского Союза](#), Европейского Банка Реконструкции и Развития (ЕБРР) и KyrSEFF, посетили ряд проектов в Чуйской области, реализованных при поддержке KyrSEFF.

Первым объектом посещения делегации стал [Apple Hostel Bishkek](#) в городе Бишкек, где были установлены солнечные коллекторы с резервным электрическим обогревателем, благодаря которому теперь у хостела независимое горячее водоснабжение круглый год.

Затем гости посетили компанию «Агропродукт Азия», где в 2018 году было установлено капельное орошение на площади 30 гектаров и линия по сортировке моркови. Благодаря инвестициям сад обеспечен своевременным орошением, что повысило урожайность, и сократило водопотребление на 8747 м³ в год.

Кроме того, делегация встретилась с представителями банка [Kyrgyz Investment and Credit Bank \(KICB\)](#), где были обсуждены вопросы финансирования частного и бизнес сектора ресурсэффективных мероприятий.

Источник: <https://www.kyrseff.kg/>



В ПОВЕСТКЕ ДНЯ ООН: УСТОЙЧИВАЯ ЭНЕРГЕТИКА

14-16 мая Нурзат Абдырасулова, президент Юнисон Групп, приняла участие на консультационной встрече Комитета по устойчивой энергетике ЕЭК ООН (UNECE) в Женеве, Швейцария.

Результатом встречи станет информирование участников во время 28-й сессии Комитета в сентябре 2019 года, кульминацией которой станет политический диалог на высоком уровне о том, что страны региона ЕЭК ООН могут предпринять соразмерные усилия для получения энергии для устойчивого развития.



ГЛОБАЛЬНАЯ ЦЕНТРАЛЬНО-АЗИАТСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ВОПРОСАМ ИЗМЕНЕНИЯ КЛИМАТА

3-4 апреля 2019 президент Юнисон Групп Нурзат Абдырасулова приняла участие Центрально-Азиатской конференции по вопросам изменения климата (ЦАКИК) в Ташкенте, Узбекистан.

ЦАКИК была организована для продолжения обсуждения мер по борьбе с последствиями изменения климата и адаптации к нему, а также для привлечения внимание к приоритетам региона. Конференция является продолжением инициативы Всемирного банка по обмену знаниями и информацией об изменении климата в Центральной Азии, поддерживаемой проектом CAMP4ASB.

По результатам обсуждений был подготовлен итоговый документ, в формате Призыва к действиям, содержащий рекомендации по климатической политике. Подробнее о конференции [тут](#).



ОТКРЫТИЕ ЦЕНТРА ПО КЛИМАТИЧЕСКОМУ ФИНАНСИРОВАНИЮ В КЫРГЫЗСТАНЕ

23 мая 2018 года в отеле “Орион”, г. Бишкек состоялась официальная презентация Центра по климатическому финансированию КР (ЦКФ), которая прошла под названием «Инвестиции в климатическую устойчивость: от идей к совместным действиям».

Для Кыргызстана, крайне уязвимой страны к климатическим рискам из-за высокой частоты природных катаклизмов и ее зависимости от чувствительных к климату секторов экономики - это важное событие, направленное на повышение устойчивости к последствиям изменения климата.

В церемонии открытия приняли участие Премьер-министр Кыргызской Республики Мухаммедкалы Абылгазиев, Вице-президент Европейского банка реконструкции и развития Аллан Пию, а также представители и руководители основных международных климатических фондов, многосторонних банков развития и других партнеров по развитию, государственных и негосударственных организаций, академических и бизнес кругов.

Нурзат Абдырасулова, национальный менеджер программы KyrSEFF, представила доклад о деятельности Программы в рамках сессии “Зеленая экономика, инфраструктура и энергоэффективность”, которая была посвящена Программе “зеленой” экономики Кыргызской Республики, основным направлениям сотрудничества в области расширения технологий, устойчивых к изменению климата в муниципальной инфраструктуре, энергоэффективности, возобновляемых источников энергии и устойчивого развития в целом.



СОЗДАНА КЛИМАТИЧЕСКАЯ СЕТЬ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

Достижение климатической устойчивости возможно только при **совместном решении** проблем и учете важнейших трансграничных интересов на уровне региона Центральной Азии.

Нурзат Абдырасулова, председатель Климатической Сети Кыргызстана ([КСК](#)), подписала меморандума о сотрудничестве в рамках Климатической Сети общественных организаций Центральной Азии.

В состав сети вошли национальные сетевые организации, работающие по вопросам окружающей среды, устойчивого развития и изменения климата из Казахстана, Узбекистана, Таджикистана, Туркменистана и Кыргызстана.

Источник: <http://ca-climate.org/>



КОНФЕРЕНЦИЯ САН РЕГИОНА ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЫ, КАВКАЗА И ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

Айдай Бердибекова, специалист Юнисон Групп, с 5 по 7 июня приняла участие во встрече членов сети [Climate Action Network - Eastern Europe, Caucasus and Central Asia](#) из региона Восточной Европы, Кавказа и Центральной Азии.

Более 50 человек, представляющих ведущие экологические организации региона, собрались вместе для обсуждения вопросов, связанных с изменением климата, развитием в мире возобновляемой энергетики и будущем атомного и угольного сектора.

Представители экологических организаций также посетили 1-МВт солнечную электростанцию в городе Талин, расположенном в 70 км от Еревана.

Более подробно о мероприятии [тут](#).



ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ: ВЗГЛЯД ИЗНУТРИ

С 11 по 13 июня Нурзат Абдырасулова, президент Юнисон Групп, приняла участие в 10-м юбилейном международной конференции "История развития: взгляд изнутри" с участием представителей гражданского общества Центральной Азии в г.Алматы, Казахстан.

Представители НПО, гражданского общества, государственных организаций и бизнеса вместе обсудили будущее видение гражданского общества, обменялись опытом и инновационными идеями.

Также во время мероприятия состоялась церемония награждения лучших гражданских инициатив Amazing People Prize.



СТАТИСТИКА ПРОГРАММЫ ФИНАНСИРОВАНИЯ
УСТОЙЧИВОЙ ЭНЕРГИИ В КЫРГЫЗСТАНЕ - KYRSEFF

366

оказано консультаций

227

рассмотрено проектов

69

утверждено грантов
по проектам



СТАТИСТИКА ПО ИНФОРМАЦИОННЫМ
РАССЫЛКАМ ЮНИСОН ГРУПП

10

сообщений по вопросам
энергетики

4

сообщений по вопросам
энергоэффективности

17

сообщений по вопросам
изменения климата

Подпишитесь на новостные рассылки



Новости по климату
Новости по управлению энергосектором
Новости по энергоэффективности и ВИЭ



ВМЕСТЕ ЯРЧЕ – КЫРГЫЗСТАН

Юнисон Групп принял участие в фестивале энергосбережения [Вместе ярче - Кыргызстан.](#)

16 мая, Нурлан Ирисов, специалист Юнисон Групп, провел открытый урок для учащихся шестого класса средней школы №27 им. XXIV партсъезда г.Ош на тему сбережения энергии в быту.

Во время урока школьники узнали много нового и интересного об источниках тепло- и электроэнергии, структуре потребления электроэнергии и способах их экономии в интересном формате познавательных игр и викторин.

Благодарим ОАО "Ошэлектро" за организацию важного мероприятия по формированию культуры ресурсосберегающего поведения у школьников!



НАМ 17 ЛЕТ!

31 мая для нашей организации был особенный день - нам исполнилось 17 лет!

Все наши успехи в содействии развития страны в направлении правовой, с зелёной экономикой и сохраненными экосистемами республики стали возможны благодаря реализованным идеям, пониманию и поддержке партнёров и ответственного труда наших сотрудников.

Благодарим всех за сотрудничество!

Информационный бюллетень

Апрель-Июнь 2019 г. (II квартал)



Наши ресурсы



Основной сайт Юнисон Групп
Портал для потребителей энергии Кыргызстана
Программа финансирования устойчивой энергии в Кыргызстане



Основная страница Юнисон Групп
Защита прав потребителей энергии
Инфо-кампании «Будь в тепле, Кыргызстан!»
Программа KyrSEFF



Новости по климату
Новости по управлению энергосектором
Новости по энергоэффективности и ВИЭ



Наши адреса

г. Бишкек, ул. Абдыломунова 145
Тел: +996 (312) 901 216
E-mail: office@unisongroup.org

г. Ош, ул. Навои 32
Тел: +996 (558) 901 217
E-mail: osh@unisongroup.org

г. Нарын, ул. Рazzакова 21/27
Тел: +996 (3558) 5 09 89
E-mail: naryn@unisongroup.org